

**abályozták  
yének kiadását**

kötelezettségének teljesí-

kerülő juh levágására az engedélyt, aki a gyapzatszűrését teljesítette és háziorvosi kötelezettségének végzési engedélyt akkor is az ürülékkel kötelezettségét teljesíti. Természetesen az engedélyt, akinek kötelezettsége. A rendelkezés ismét jelenleg a kötelezettségüket sítő egyénileg gazdálkodóknak.

**Tanácsának  
lete  
zetről**

ervek felvilágosítások adását, lefolytatását követelhetik, lyatnak le vizsgálótat anására, hogy nem történt-e nem sértették-e meg az állampolgárok törvényes érdekeit, vagy az a törvényellenesen eljáró intézkedés hatályon kívülől óvat nyújtanak be, szerv 8 napon belül köni. Ha ezen határidőn be- tője az óvat nem vizsgáló-ott intézkedés végre- felügyelvény. Abban az a az illető szerv az óvat rja, a kifogásolt intézke- iratokat felülvizsgálat cél- s szervhez továbbítja. A a felesleges szerv határo- letékes miniszternél, vagy snál óvat emelhet. Ha az itja, hogy akár hivatalos, élyek a törvényt megsér- etett törvénysértés termé- büntető vagy fegyelmi nyez.

ü rendelet értelmében az vezet a Magyar Népköz- ügyészségből, az állren- gyészségek (budapesti, égből), egyes nagyobb vá- rós ügyészségek, vala- gyészségek (Budapesti zsegek) áll majd. Ezek- nek vezetőit a legfőbb ezi ki. Az ügyészeknek, s az ügyészség többi al- politikai és erkölcsi szem- sia-an magatartásának, p ellenségeivel és más bü- nt a néplétszámosság tör- értőivel szemben engesz- kell lenniük.

ek kötelezése lesz, hogy törvények megsértésére gzőkötől vagy egyes szem- minden panaszra, gyorsan n intézkedjenek a pana- feltárják a törvényér- odjanak azok kiküszöb- vényeket megsértők követ- grevonásáról. (MTI)

**ános iskoláiba**

y tagozat szorgalmi p.

ak általános iskolája tanulók csak a tan- a tanszereket szer- költésükön, tandíj, s. A dolgozók álta- nak V.—VI. osztá- I. és VIII. osztály esetén szervezőtő ik általános iskolá-

általános iskolái a jelentkezések vá- rvidékeken augusz- tember 15-ig, a me- dékeken szeptember 15-ig tartanak.

**mérkőzések**

TOTO e heti szívé- a Sortex—Sajótarjáni éke Kupa-mérkőzés is. ményei:

- 7172 Ft
- 477 Ft
- 62 Ft

telőbb tippszelvényét

**Világ proletárjai egyesüljete!**

# Viharosok Népe

**AZ MDP BÉKÉSMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA**

1953 AUGUSZTUS 1., SZOMBAT

Ara 50 fillér

IX. ÉVFOLYAM, 179. SZÁM

**Gépállomásaink  
a gépek jobb kihasználásával  
harcoljanak a cséplés meggyorsításáért**

A kormányprogram megvalósításáért folyó harcban nagy feladat hárul most gépállomásaink párt-vezetőire, a kommunistákra.

Gépállomásaink csatlakoztak a betakarítási és begyűjtési békérsenyhez. A versenyben a nyári munkák értékelése alapján a kondorosi gépállomás az első 48 százalékos teljesítéssel, a a gyulavári gépállomás a második, azonban mindkettő lemaradt a cséplési terv teljesítésénél a szabványos gépállomás mögött, ahol a legjobb eredményt érték el, az egy dob-milliméterre eső 0,82 mázsás teljesítménnyel.

Kitartó, fáradságot nem ismerő munkát végez és továbbra is tartja az első helyet a cséplésben a dobozi Pokos Ferenc és munkacsapata. Közvetlen utána sorokozik a kunágótai Kamenyeczki Kálmán, a sarkadi Juhos Lajos munkacsapata, példamutató munká- val harcolnak a minisztertanács vándorzászlójáért, a kitűzött jutal- mak elnyeréséért. Mellettük újabb versenytársak tűnnek fel, mint például Kétegyháza Szabó József munkacsapata.

Mind ezek az eredmények még nem biztosítják a cséplés idő- ben való előzést, mert nem általánosak. A cséplés üteme igen lassú. Gépállomásaink július 25-ig csak 16,6 százalékban teljesít- tettk az cséplési tervüket. A lemaradás fő oka, hogy nem dolgozik még minden gép és a munkában levő gépek sem teljesítik napi normájukat. A békéstarhosi gépállomás a legutolsó a cséplésben, 0,11 mázsás teljesítmény esik egy dob-mm-re. Medgyesgyházán 0,15 mázsa. Ezeken a helyeken a fegyelműzatlenség gátolja a munkát, Békéstarhosi Alexa Mihály, Mucsi Sándor, Nagy Mária brigád- vezetők nem adják le pontosan a napi jelentéseket a teljesítmény- ről és a gépek műszaki állapotáról. Medgyesgyházán Magy János 60 kat. holdas, volt cséplőtanuló, bomlasztó munkát végez a gépállomás többi dolgozója között.

Nagy akadályt jelent a sok műszaki hiba is. A többéves, év- tizedes tapasztalattal rendelkező szakembereknél is az a gyakorlat, hogy nem igyekeznek önállóan megoldani, vagy elhárítani a kisebb műszaki hibákat, a szelőkere várnak, mint azok a traktoristák, akik előző cséplésben ebben az évben. Több helyen, — mint Déványán is — a hanyag, fegyelmezetlen emberekkel szemben nem mennek fellépni, elnézik az ellenség nyílt, vagy burkolt tevékeny- séget. Pedig a kormányprogram csak akkor valósul meg, ha szívó- san harcolunk az ellenség, a fegyelműzatlenség ellen.

Gátolja a cséplési versenyt az is, hogy a cséplőcsapatok közti verseny értékelését még nem tudtuk általánossá tenni. Nem ki- elévítő a dolgozókról való gondoskodás sem, egyes helyeken még mindig másodrendű kérdésként kezelik azt. Kétegyháza például négy dolgozó nem kapta meg fizetési szabadsága idejére a fizo- lésért, Medgyesgyházán az elmúlt hónapban a vezetők hanyag mun- kája következtében 200 forint szociális segílyt nem használtak fel. Vajon ezek a vezetők hogyan akarják tervüket teljesíteni, ha az emberekről nem gondoskodnak?

Erdőket formálva biztosítani kell, hogy augusztus 20-ig a mun- kaidő és a gépek maximális kihasználásával elvégezzük a cséplést s a csépléssel egyidőben teljesítsük a begyűjtést. Minden traktor- nál biztosítanunk kel a két műszakot és amelyik cséplő nem dol- gozik két műszakban, ott a szántóképes orogéppel éjjel tarlóhántást kell végezni. Az idő rövid, 20 nap áll rendelkezésünkre a cséplés határidejéig. Gépállomásaink műszaki vezetőinek feladata biztosítani, hogy minden gép munkába álljon és dolgozzon. A kommunisták bevonásával, a népművelők aktív segítségével pedig el kell érni, hogy a cséplőgépek teljesítsék napi normájukat. Minden cséplőgéphez nap- pontként jusson ki a párt központi és megyei lapja, ezekből rend- szersen tartsanak felolvasásokat, vitákat.

Napoként ismerteséck a cséplőcsapatokkal, hogy ki hanyadik helyen áll. A versenyértékelésnek az alapja az egy dob-milliméterre eső teljesítmény. Rendszeresen számítsák ki és tudatosítsák a trak- toristák, a munkacsapatok kerését, ugyanakkor dolgozzák fel a leg- jobb traktoristák, munkacsapatok módszereit, általánosítsák azo- kat minden cséplőgépnél.

A cséplés mellett fokozottabb gondot kell fordítani a tarló- hántás végzésére.

Ezek most gépállomásaink legfontosabb feladatai. Induljon harcban minden kommunista és pártönkivüli, hogy időben teljesít- hessük tervünket, adott szavunkat. Ebben adjanak segítséget párt- bizottságaink s ellenőrizzék gépállomásaink politikai és gazdasági tevékenységét.

**Csatári Béla,**  
gépállomások megyei pol. oszt. vez.

**Úgy dolgozunk, hogy az „Élüzem“ címet  
megtarthassuk**

**A Békéscsabai Ruhagyár dolgozóinak távirata Rákosi elvtárshoz**

A Békéscsabai Ruhagyár dol- gozói örömmel vették tudomásul esőtörtök délután, hogy a máso- dik negyedévi jó munkájuk alap- ján elnyerték az élüzem büszke címet. Péntek délelőtt is orrói beszélgettek az üzem dolgozói munkapadjaik mellett. Erről be- szélgetek az uszonna-szünetben is, amikor kisgyűléseken értékelték az elmúlt negyedév munkáját, valamint azt is, mit kell tenniük azért, hogy továbbra is meg- tarthassák az élüzem büszke cí- met. Majd táviratot küldtek Rá- kosi elvtárnak:

**Drága, szeretett Rákosi elvtára!**

Büszke örömmel jelentjük, hogy üzemünk, a Békéscsabai Ruhagyár a máso- dik negyedév jó eredményei következtében élüzem lett. Ez párttagjaink és pártönkivüli dolgozóink lelkes, odaadó munkájának eredménye. Igerjük, hogy a harmadik negyedévi tervünket 102,5 százalékra teljesítjük. Pártunk politikája, kormányunk programja célkitűzéseinek megfelelően dolgozunk életszínvona- lunk növelése érdekében. Termékeink minőségét 99,5 százalékra javítjuk. Igerjük, úgy dolgozunk, hogy az élüzem címet megtarthassuk.

**BÉKÉSCSABAI RUHAGYÁR DOLGOZÓI**



A BÉKÉSCSABAI «ELŐRE» TSZ július 30-án kenyérgabona- és takarmánygabona-be- adását 100 százalékig teljesítette.

SZUROVECZ JÁNOS kamuti 3 holdas dolgozó paraszt, állandó bizottsági tag kenyér- és takarmánygabonabeadását száz százalékig teljesítette, a bendásban még minden évben pél- damutatón elenjárót.

SZÉNÁSI JÁNOS köröstarcsai 7 holdas dolgozó paraszt úrpacbadását 100 százalékig tel- jesítette, egyenest a géptől.

K. SZATMARI PÉTER dobozi 6 holdas dolgozó paraszt a géptől azonnal teljesítette beadását.

**Lemaradók**

NAGY LÁSZLÓ mezőberényi 7 holdas dolgozó paraszt elcséplte és gabonabeadásából még semmit sem teljesített.

SIMAK JÓZSEF dobozi négyholdas dolgozó parasztnak 2 mázsa 50 kiló gabonabe- adása van. Már elcséplte, de beadását nem teljesítette.

**Jól harcolnak Kaszaperen a cséplés gyors elvégzéséért**

Kaszaper község dolgozói min- den erővel a behordást és cséplést szorgalmazzák. Munkájukkal ta- vasszal is kitűntek, most sem akarnak lemaradni. Jól szervez- tetek meg a 2100 hold kalászos te- rületen az aratást, hordást, csép- lést. A községi pártbizottság, a tanács és a gépállomás vezetői közösen beszélték meg a foga- tok, a gépek elosztását. A ter- melőszövetkezetek mind asztagba hordtak, így gyorsabban haladnak a csépléssel. A község területén nyolc cséplőgép dolgozik, úgy osz-

tották el azokat, hogy a nagyobb gépet olyan termelőszövetkezetbe vitték, ahol több a kalászos.

Kiszámították azt is, hogy egy gépre hány hold termésének csép- lése jut. A kombájn learatott 150 holdat, 170 hold ősziárpat pedig már elcsépltek. A fennmaradó 1780 holdat felosztották a nyolc gép között. Így egy gépre 222 hold jutott.

A cséplő munkacsapatok között a legjobb eredménnyel a Benyoda munkacsapat dolgozik. A cséplés megkezdése óta

**minden nap túlteljesítették normájukat**

1070 milliméteres géppel csép- lőnek, napi normájuk 125 má- zsa. Teljesítményük 145—150 mázsa naponta, így keresetük 45 50 kiló gabona fejéknél. A «Kos- suth» termelőszövetkezetben is ki- használják a munkaidőt. A cséplő munkacsapatok reggel korán kez- denek és késő estig dolgoznak. Egy gondolata van minden dol- gozónak: becsülettel végrehajtani a minisztertanács határozatát, ha- táridőre befejezni a cséplést.

Ha augusztus 20-ig be akarják fejezni a cséplést, a nyolc géppel naponta ezer mázsa gabonát kell elcsépleni. Ezt túlteljesítik: 11,

sőt 12 vagonnal cséplenek na- ponta.

A községi tanács mezőgazdasági előadója reggeltől késő estig, fá- radságot nem ismerve járja a ter- melőszövetkezeteket, segítséget ad a munkaszervezéshez. Amelyik termelőszövetkezetben már vége- felé járnak a hordásnak, onnan a fogatokat átcsoportosítják másik szövetkezetbe.

**Segítik egymást,**

mert csak így tudja az egész község augusztus 20-ra befejezni a cséplést. Kovács Károly elvtárs

tanácselnök, meg a párttitkár elv- társ is naponta látogatják a csép- lőgépeket, az ellenőrzésnél segí- tenek egy-egy probléma megol- dásában. Még amikor a cséplő munkacsapatokat szervezték, a pártvezetőség minden géphez egy- két népművelőt osztott be. Ré- szükre hetenként tart értekezletet a titkár elvtárs, de naponta is elbeszélget velük, segíti őket megfelelő érvekkel.

**A versenyértékeléssel is  
törődnek**

Minden este értékelik a csép- lőgépek eredményeit s kis verseny- híradón minden géphez kijuttat- ják. A versenyhíradók serkentik az elenjárókat, lemaradókat egy- nánt, a legjobb munkacsapat pe- dig megkapja a községi tanács vándorzászlóját. Most Benyodáék büszkélkednek vele.

Győzelmes harcot vív a dolgo- zó parasztság Kaszaperen a csép- lés gyors befejezéséért, hogy al- kotmányunk ünnepére teljesíthes- sék begyűjtési tervüket is.

Medve Mária.

# Az Országos Béketanács békenagygyűlése

Az Országos Béketanács pénteken délután a koreai fegyverszüneti egyezmény megkötése alkalmából békenagygyűlést rendezett Budapesten az EFEDOSZ székházban, amelyet ez alkalommal zászlókkal, a nagytermet, ahol a gyűlés lezajlott, ugyancsak zászlókkal, virágokkal díszítették.

A nagygyűlés elnökségében foglaltak helyet a többi között Mihályfi Ernő és Nánási László, az Országos Béketanács alelnökei, Péter János református püspök, a Béke Világtanács tagja, Kristóf István, a SZOT elnöke, Kádás István, a DISZ Központi Vezetőségének titkára, Dezséri László evangélikus püspök, Beresztóczy Miklós, a Katolikus Papok Országos Békébizottságának elnöke.

Ugyancsak az elnökség sorában volt Han Hjo Szam, a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság magyarországi követe, Fan Fuszun, a Kínai Népköztársaság magyarországi nagykövetségének tanácsosa, továbbá Monica Felton, a Nemzetközi Szatlin-békedíjjal kitüntetett angol író.

Nánási László, az Országos Béketanács alelnöke nyitotta meg a nagygyűlést. Megnyitó szavai után Mihályfi Ernő népművelési miniszter elnök és az Országos Béketanács alelnöke emelkedett szólasra.

Alig egy hónappal ezelőtt — kezdte beszédét — innen szállt világgá a Béke-Világtanács budapesti ülésének határozata, a »budapesti felhívás«, amely így kezdődik:

«Nagy reménység született: ma már minden ember látja, hogy lehetséges a megegyezés. Véget lehet vetni a vérengzésnek, végezni lehet a hidegháborúval.»

Es így fejeződött be: «A béke itt van kapuink előtt, rajtunk áll, hogy elérjük.»

A felhívás óta még közelebbi valósággá vált ez a nagy reménység. Négy nap óta fegyverszünet van Koreában.

A béke világtáborának száz és százmilliói a koreai fegyverszünet kivívásában cáfolhatatlan bizonyítékát láthatják annak, hogy helyesek voltak a Béke Világtanács budapesti ülésének határozatai, hogy a jelenlegi nemzetközi helyzetből a világ békéje felé vezető egyetlen út a vitás kérdések tárgyalások útján való rendezése.

A fegyverszünet cáfolhatatlan igazolása a budapesti határozatnak — hangsúlyozta Mihályfi Ernő — amely többek között így szól: »A Béke Világtanács elhatározta, hogy egyetemes jellegű akcióba kezd a tárgyalás érdekében. E kampány során a népek ki fogják fejezni különböző és szervezett formák között azt a követelésüket, hogy az államok közti viszályokat és az összes nézeteltéréseket békes úton rendezzék.»

Ezekben a napokban, amikor a koreai fegyverszünet aláírásán érzett öröm és hála tölt el minden becsülts békét szerető embert, az emberiség túlnyomó, nagy többségének hálája és szeretete száll azokra, akik ennek a fegyverszünetnek a lehetőségét elsősorban megteremtették.

A haladó emberiség hálája és szeretete száll a Szovjetunió vezetői felé, a Szovjetunió politikáját irányító Kommunista Párt felé, amely most ünnepli alakulásának ötvenedik évfordulóját. És a békét kívánó emberiség hálája és szeretete üdvözlét küldt a hős koreai népek és a bátor kínai önkénteseknek, akiknek hősi helytállása vitta ki ezt a győzelmet, amely velük együtt a béke és a demokrácia világtáborának nagy győzelme lett.

Ezekben a mostani — Erenburg szavaival élve — az egész emberiség számára jó napokban helyes nekünk is beszámolnunk magunk felé önzésünkkel és elhatározásainkkal, arról, hogy mit tudunk eddig tenni a hozzánk oly fontos közelbe került koreai nép segítésére.

1950 június 6-án, amikor az imperialisták koreai támadása megkezdődött, a magyar dolgozó nép szinte minden szeretetével fordult a koreai szabadsághősök, a szovjet édesanyák, az árva maradt gyermekek felé. Népiünk ezernyi tanujelét mutatta öszinte együttérzésének, szeretetének, segítő szándékának.

Mihályfi Ernő a továbbiakban sorra vette mindazt a testvéri segítségét, amelyet a dolgozó magyar nép nyújtott a koreai nép szovjetországi segítésére, majd hangsúlyozta, hogy rendkívül nagy feladatok állnak még a koreai nép és az egész béketábor előtt.

Tovább fogunk harcolni a tartós békéért és részt akarunk venni, részt fogunk venni abban az építómunkában, amely Kórcsában ezen a héten megkezdődött.

Ehhez az építéshez felajánlotta segítségét a nagy Szovjetunió, felajánlja segítségét a béke minden híve, hogy a szabadságot és függetlenségét vívott véres háború okozta súlyos sebek behegedhessenek.

Mihályfi Ernő beszédét a békenagygyűlés résztvevői megköszönték a békét felkeltő felhívások közzétételével tapssal fogadták.

# Falusi DISZ- fiatalok, még jobb munkával harcoljatok a IV. VIT sikeréért

Néhány nap és Bukarestben megnyílik a IV. VIT, a világ ifjú békeharcosainak nagy sereg-szemléje.

Megyénk ifjúságának a VIT sikeréért jelszóval kell fokozni munkáját az elkövetkező napokban.

A jövőért, a szebb életért, a világ ifjúságának békéjéért minden fiatalnak készen kell állnia. Megyénk falusi ifjúsága már eddig is tettekkel bizonyította be, hogy kész harcolni pártunk és kormányunk célkitűzéseiért. Az aratásban, esélésben elért szép eredmények, a IV. Világifjúsági Találkozóra való felkészülés arról tanúsítják, hogy a falu DISZ- fiataljai jó munkával harcolnak a kormányprogram célkitűzéseinek megvalósításáért. A felajánlások ezrei születtek meg ezekben a napokban, azzal a jelszóval, hogy »harc minden szem gabonáért«.

Az aratásban újabb ifjú hősök születtek a munka frontján. Ilyen R. Balogh János, aki a megye legjobb DISZ kombajnistája.

Derekasán kivette részét az aratási munkából a 110 DISZ ifjúsági aratóbrigád is. Például a dévaványai »Rákosi« tsz 12 tagú DISZ aratóbrigádja 110 kat. hold gabonát aratott le. Lelkesen dolgoztak úttörőink is. A kalászgépjűtő brigádok szárai járták a határt és harcoltak minden szem gabonáért.

Ezekben a napokban legfontosabb feladatuk falusi DISZ-szervezeteinknek, hogy a hordás, esélés gyors befejezéséhez adjanak nagy segítséget.

Ne túrják DISZ- fiataljaink, hogy akár csak egy gép is álljon munkára, azonnal harcoljanak azért, hogy a géppalomás állandóan rendbentartsa a gépeket, hogy a munkanap minden percé ki legyen használva.

DISZ-szervezeteink karolják fel a résztvevők kezdeményezését, tegyenek felajánlást, hogy a VIT záróünnepére, augusztus 14-ára befejezzék kijelölt területükön a esélést. Nyújtsanak DISZ-szervezeteink segítséget a esélési verseny megszervezéséhez. Járassák a sajátját és azt minden esélésünnepben olvassák fel a dolgozók között.

Üzemi és területi DISZ-szervezeteink szervezzenek önkéntes esélőbrigádokat, akik vasárnap eséljenek. A DISZ-bizottságok tagjai segítsenek a fiataloknak. Szervezzék meg a brigádok között a versenyt, csatlakoztassák a brigádokat a résztvevők felhívásához. Értékeljék rendszeresen a versenyt, népszerűsítsék a legjobb esélőbrigádokat. Ne úgy, mint a sarkadi járás bizottsága, ahol már három hónappal ezelőtt elkészítették a versenytáblát, de még egyetlen eredményt sem írtak ki rá.

Minden fiatal győzze meg szüleit a géptől való beadás fontosságáról, az állammal szembeni kötelezettség teljesítéséről. Harcoljon minden DISZ- fiatal, hogy elnyerje megyénk a minisztertanács vándorzászlóját és az ezzel járó százezer forint jutalmat.

Nagy feladat hárul DISZ-szervezeteinkre a növényápolási munkában is. Kapásnövényeink országsszerte jó termést, igérnek.

Minden fiatalnak tudnia kell, hogy a nyári kapálás gazdagítja a termést. Az a kukorica, amely augusztusi kapálást kap, holddanként jó pár mázsával többet terem. A pótbeporzás egy katasztrális hold kukoricánál 2-3 mázsával több termést eredményez. A végegyházi »Szabadság« tsz fiataljai 25 hold kukorica és napraforgó pótbeporzását végezték el. Kövessék DISZ-szervezeteink e példát, szervezzenek pótbeporzó brigádokat és minél nagyobb területen végezzék el a pótbeporzást.

Különösen fontos feladat hárul DISZ-szervezeteinkre a gypot megmunkálásában. Van még olyan terület is, ahol nagyon gazos, silány a gypot. A dombegyházi »Petőfi« tsz fiataljainak a kezdeményezése a magasabb terméshozamért: »Védnökséget a gypot felett« arra kötelez minden fiatal, hogy állandóan gondozzák a gypotáblákat. A gypot kacsosolását is meg kell kezdeni, mert ez is a magasabb terméshozamot segíti elő. Erre a munkára már mozgósítani lehet az úttörő pajtásokat is.

Ezekkel a munkákkal egyidőben kell végezni a tarlóhántást és a másodikvetési munkát is, amivel le vagyunk maradva. Ebben a munkában különösen fontos feladatunk van a géppalomás ifjú traktoristáinak. Legyenek tehát DISZ-ista traktoristáink a két műszak lelkes kezdeményezői és élénjárói, hogy minél előbb tudjuk teljesíteni tarlóhántási, másodikvetési tervünket.

Rákosi elvtárs legutóbbi beszédében külön szót a tsz DISZ-szervezeteihez, DISZ-tagokhoz, hogy álljanak a szervezetek megvédéséért, megszilárdításáért folytatott harc élére.

Megyénk termelőszövetkezeti ifjú dolgozói nem akarnak ki- lépni a tsz-ből. De nem elég az, hogy ők meg vannak győződve a termelőszövetkezet fölényéről, hanem harcolni kell minden fiatalnak azért, hogy termelőszövetkezeteinkben az ellenséges hangulatot keltők lelepleződjenek.

DISZ-istáinknak látniuk kell azt, hogy a sarokba szorított ellenség vad dühvel támad. A kulákok széjjel akarják zúllasztani a termelőszövetkezeteket, megbontani a tsz-ben a dolgozó ifjúság egységét. Falusi DISZ-istáink lépjenek fel keményen az ellenség aknamunkája ellen, leplezzék le ezeket és pellengérezzék ki.

A párt segítségével minden fiatal magyarázza meg személyhez szólóan minden dolgozónak, hogy mit kell tenni a kormányprogram megvalósításáért.

Az ingadozó termelőszövetkezeti tagoknak magyarázzák meg, hogy a felemelkedéshez vezető utat ne a régihez való visszatérésben keressék, hanem a termelőszövetkezet megerősítésében.

DISZ-szervezeteinknek tehát van mit tenniük. Falusi DISZ- fiatalok! Dolgozzatok a legnagyobb odaadással, lelkesedéssel a IV. VIT sikeréért, hazánk és a világ ifjúságának boldogabb életéért.

Berta József,  
DISZ MB paraszti ifj. oszt. v.

# A Szovjetunió külügyminisztériuma jegyzéket juttatott el az Egyesült Államok moszkvai nagykövetségéhez

Moszkva. A Szovjetunió külügyminisztériuma július 30-án a következő tartalmú jegyzéket juttatta el az Egyesült Államok nagykövetségéhez:

«A Szovjet Szocialista Közlönszások Szövetségének kormányja szükségesnek tartja kijelenteni az Amerikai Egyesült Államok kormányának a következőket:

Ellenőrzött adatok szerint ez év július 29-én vlagyivosztoki idő szerint, körülbelül hét órákor egy B-50-es típusú négymotoros bombázó, amely az Egyesült Államok felségjelei voltak láthatók, megsértette a Szovjetunió államhatárát először a Gamov-fok térségében, majd tovább folytatta repülését szovjet terület felé az Aszkold-szigetnél, nem messze Vlagyivosztoktól. Amikor két szovjet vadászrepülőgép közeledett, hogy figyelmeztesse az amerikai repülőgépet, hogy a Szovjetunió határain belül tartózkodik és felszólítsa, hagyja el a Szovjetunió légterét, — az amerikai repülőgép tüzet nyitott rájuk és komolyan megrongálta az említett szovjet repülőgépek egyikét, amelynek állítólag törzsét és balszárnyát valamint megsértette a pilóta kabinjának hermetikusságát. A szovjet repülőgépek kénytelenek voltak válszélzetet nyitni, ami után az amerikai repülőgép a teager irányában eltávozott.

A szovjet kormány határozottan tiltakozik az Egyesült Államok kormányánál az ellen, hogy az amerikai katonai repülőgépek durván megsértették a szovjet határt és követeli, vonják szigorúan felelősségre a határsértésben bűnös személyeket. Elvárja, hogy

az Egyesült Államok kormányja haladéktalanul intézkedéseket tegyen annak megakadályozására, hogy az amerikai repülőgépek a jövőben megsérték a Szovjetunió államhatárát.

# A szovjet kormány jegyzéké Franciaország, az Egyesült Államok és Anglia kormányához az osztrák államszerződésről

Moszkva. Ez év július 30-án a Szovjetunió külügyminisztériuma Franciaország moszkvai nagykövetségéhez eljuttatta a szovjet kormány jegyzékét az osztrák államszerződésről — amely a többi között így hangzik: — A Szovjetunió külügyminisztériuma vizsgálva Franciaország kormányának ez év június 11-én kelt, az osztrák államszerződésre vonatkozó jegyzékének vételét, szükségesnek tartja kijelenteni a következőket:

Az említett jegyzékből látható, hogy Franciaország kormányja, valamint az Egyesült Államok és Anglia kormányja továbbra is ragaszkodik az 1952 március 13-án előterjesztett tervezetéhez, az úgynevezett »rövidített szerződéshez«. Ez a terv azonban nem egyeztethető össze a négy hatalom Ausztriára vonatkozó potdami határozataival, ellentmond Franciaország, az Egyesült Államok, Anglia és a Szovjetunió külügyminiszterei párizsi tanácskozásán 1949 júniusában megegyezéssel elfogadott, Ausztriára vonatkozó fontos politikai és gazdasági kérdésekről szóló határozatainak, durván sérti a Szovjet-

unió érdekeit és nem segítheti elő a valóban független és demokratikus osztrák állam helyreállítását.

A jegyzék ezután rámutat, hogy a szovjet kormány több ízben kifejezte készségét az osztrák államszerződés-tervezet előkészítésének befejezésére és szükségesnek tartotta, hogy előzetesen kiderítsék, kész-e Franciaország, az Egyesült Államok és Anglia kormányja visszavonni javaslatát az osztrák úgynevezett »rövidített szerződésről«.

A három hatalom által a Szovjetunió részvétele nélkül kidolgozott és a négy hatalom által lényeges cikkeiben összeegyeztetett osztrák államszerződés pótlására szolgáló rövidített szerződés-tervezet megtárgyalásától való eltekintés lehetővé tenné a négy hatalomnak, hogy felújítsák az osztrák államszerződés kérdésének megtárgyalását abból a célból, hogy megegyezést érjenek el a szerződés megkötésével kapcsolatos eddig nem rendezett kérdésekben.

Hasonló jegyzéket intéztek az Egyesült Államok és Anglia kormányához is.

# Rádióközvetítés a VIT megnyitó ünnepségéről

Vasárnap, a bukaresti VIT megnyitójának napján hangképekben számol be a rádió a megnyitási ünnepségéről. A Kossuth-adó vasárnapi műsora a következőképpen módosul: 20.00: a magyar rádió ajándékhangversenye Hajduböszörmény dolgozóinak. 21.10: Hangképek a VIT-menyitő ünnepségéről, utána kb 22.00: Hírek, sport, 22.15: A rádió tánczenekara játszik.

# MAGYARBANHE

Miért rendezed meg még 9 órára sem zót és több fogatot zst t munkájukról.

# Váll

A forró nyári nap gátolja a Dévaványai téglagyár derékig leközt munkásait a t és jobb termelésért vott küzdelemben. A leptől mintegy 600 m távolságra az agyag nyá-zok végzik munkát, megállás nélkül dik a tele esilléke prégép örökké ches József, Papp József, József, Juhász József, Szűcs Sándor bányás kiválóan végzik munkát, több mint két napja 160—170 százalé teljesítik normájukat, p-és mellett dolgozik

# már most g

Mihalik Péternek 8 zát, 13 mázsa árpát szövetkezet fogata a fejezése után. Három egész évben szorgalmzott. Ezer munkagye tettek. Most bőven j más termény is munk Lesz mit eladni a bőven jut a család t hára, cipőre. De a »Haladás« tsz tagjai sznek meg ezzel a j A jövő esztendőben mést akarnak betakar még több legyon az Még a gabona be

# Külön ara

Nemes-tt vetőmagot Ószárpából 50 mázsát 200 mázsát. Száraz, s

# A tagság

A mezőberényi a tsz-ben lépten-nyomon merültek fel már a nánál, aratásnál és késő nál is. A községi p megvizsgálta a term zetekben felmerülő k és megállapította Dombi Dániel nevű

# Nagyobb figy a dolgozó

Tapunk állandó k formális és bürokratí és ezt várják a dolgoz E téren értünk e funkcionáriusok maguk tározatát, esszint inté Az orosházi járás ok a panaszos leveleke rálátot, gyors és komol megszünjenek. Szerkes szánolnak be az eredi ügyeit a szarvasi jár Vannak azonban o ezik a levél és csak ségünkkel, mit tettök Márciusi levélre ne a megyei tanács kereske csak formálisan intézet Májusi levélre ne Tanács, a gyulai Váro júniusi levelekre ne bizottság, a MESSZÖV, Járási Pártbizottság és Elítélendő az a me dolgozók leveleivel sz nek és arra törekedni, azok leveleit, Ha a de kat értékeli a résztök segítséget a vezetés m

bb munkával  
ikeréért

atálnak tudnia kell,  
ri kapálás gazdagítja  
Az a kukorica, amely  
kapálást kap, hol-  
pár mázsával töb-  
A pótbeporzás egy ka-  
old kukoricánál 2-3  
bb termést eredmé-  
gyházi «Szabadság»  
25 hold kukorica és  
pótbeporzását végez-  
essék DISZ-szervezet-  
t, szervezzenek pótg-  
adokat és minél na-  
leten végezzék el a

n fontos feladat hárul  
szeteinkre a gyapot  
ásában. Van még olyan  
hol nagyon gazos, sí-  
pot. A dombegyházi  
z fiataljainak a kez-  
e a magasabb termés-  
«Védnökséget a gyar-  
arra kötelez minden  
állandóan gondozzák  
lákat. A gyapot kaes-  
geg kell kezdeni, mert  
asabb terméshozamot  
erre a munkára már  
lehet az úttörő paj-

munkákkal egyidő-  
ezni a tarlóhántást és  
si munkát is, amivel  
maradva. Ebben a  
ülönösen fontos fel-  
a gépállomás ifjú-  
k. Legyenek tehát  
faktoristáink a két  
és kezdeményezői és  
gy minél előbb tud-  
si tarlóhántási, má-  
vünket.

árs legutóbbi beszé-  
szólt a tsz DISZ-  
DISZ-tagokhoz,  
a szövetkezetek  
megszilárdításáért  
éle.

termelősövetkezeti  
nem akarnak ki-  
l. De nem elég az,  
g vannak győződve  
vetkezet fölényéről,  
ni kell minden fia-  
hogy termelősövet-  
az ellenséges hang-  
lepleződjenek.

knak látniuk kell  
arokba szorított el-  
hlyel támad. A ku-  
akarják zülleszteni  
vetkezeteket, meg-  
ben a dolgozó if-  
t. Falusi DISZ-istá-  
fel keményen az é-  
funkája ellen, lep-  
ket és pellengérez-

ségével minden fia-  
za meg személyhez  
n dolgozónak, hogy  
ni a kormánypro-  
lítására.

termelősövetke-  
magyarazzák meg,  
melkedéshez vezető  
hhez való visszaté-  
k, hanem a ter-  
et megerősítésében.

zeteinknek tehát  
k. Falusi DISZ-fia-  
atok a legnagyobb  
kedéssel a IV.  
házánk és a világ  
ldogabb életéért.

a József,  
araszt ifj. oszt. v.

égéről

gyversenye Hajdu-  
gozónak. 21.10z  
VIT-megnyitó ün-  
a kb 22.00: Hírek,  
rádió tánczenekara

Vállvetve küzdenek az elsőségért

A forró nyári nap sem  
gátolja a Dévaványai  
Téglagyár derekig levé-  
között munkásait a több-  
és jobb termelésért vi-  
vott küzdelemben. A te-  
leptől mintegy 600 méter  
tavolságra az agyagbá-  
nyászok végzik munkájú-  
kat, megállás nélkül kül-  
dik a tele csilléket a  
présgép örökök éhes szá-  
jához. Papp József, Hirt  
József, Juhász József,  
Szűcs Sándor bányászok  
kiválóan végzik munkájú-  
kat, több mint két hó-  
napja 160-170 százalékra  
teljesítik normájukat. A  
p-és mellett dolgozik Bel-

dog János párttitkár elv-  
társ és Nagy Gyula II.,  
valamint Somogyi Béla,  
Vad Zsigmond, Bucsi Ilo-  
na, Balogh Júlia, akik  
példamutató munkát vé-  
geznek. A két brigád fel-  
váltva dolgozik és ver-  
senyten vannak egymás-  
sal. Fej-fej mellett küz-  
denek az elsőségért. Jo-  
lenleg a II-es, műszak  
vezet három százalékkal.  
Igyekeznék a nyersgyár-  
tói brigád tagjai is, akik  
vállalták, hogy augusz-  
tus 20-ra befejezik ezévi  
tervüket. Csaplár Máttyás  
telepvezető elvtárs is jól  
végzi munkáját, ott ahol

hibát vesz észre, felelős-  
sége vonja a hibát el-  
követőket, de megd-  
eséri, példaképpül állítja  
a jó munkát végzőket.  
Jó politikai munkával el-  
érték, hogy az utóbbi  
időben teljesen megszün-  
tek az igazolatlan mu-  
lasztások.  
A téglá égetésénél bi-  
zonyos hiányosságok mu-  
tatkoztak, amn úgy se-  
gítettünk, hogy az ége-  
tők értekezleten beszél-  
ték meg a hibákat. Ennek  
meglett az eredménye, ál-  
landóan javul a téglá-  
égetők tervteljesítése. A

terveteljesítés sikerét se-  
gíti elő az is, hogy olva-  
sóköröket szerveztünk és  
esténként megvitátjuk,  
értékeljük a sajtóban  
megjelent politikai és  
gazdasági híreket.  
A Dévaványai Téglá-  
gyár dolgozó tudják,  
hogy a tervteljesítés tör-  
vény, ami elősegíti azt,  
hogy mielőbb felépüljön  
40.000 családiház, amely-  
ét küzdeni minden be-  
csületos téglagyári dolgo-  
zónak kötelessége.  
Nagy Gyula I  
sajtófelelős,  
Dévaványai Téglagyár.

A csanádapácai „Haladás“ tszben  
már most gondolnak a jövő esztendei bőséges termésre

Mihalik Péternek 80 mázsa bú-  
zát, 13 mázsa árpát visz haza a  
szövetkezet fogata a cséplés be-  
fejezése után. Három családjával  
egész évben szorgalmasan dolgo-  
zott. Ezer munkaesegységet teljesí-  
tettek. Most bőven jut gabona és  
más termék is munkaesegységre.  
Lesz mit eladni a szabadpiacon,  
bőven jut a család tagjainak ru-  
hára, cipőre. De a csanádapácai  
„Haladás“ tsz tagjai nem elég-  
eznek meg ezzel a jövedelemmel.  
A jövő esztendőben még több ter-  
mést akarnak betakarítani, hogy  
még több legyen az osztalék.  
Még a gabona betakarításával

sem végeztek, de már arról be-  
szélgstnek Zsibrita József, Faragó  
Lamre és a tsz többi tagjai, akik  
évesben is szorgalmasan kint dol-  
goztak, hogyan kellene már most  
megkezdeni a harcot a jövőévi bő  
termésért.  
— Igen fontos, hogy a tarlót  
idejében felszántuk — mondja a  
tsz elnök elvtárs. Ezzel megka-  
dályozzuk, hogy a föld nagyon  
kiszáradjon. Gabonánál ezzel a jövő  
esztendőben holdanként 2-3 má-  
zst nyertünk. A talaj előkészítése  
mellett a tsz tagjai a vetőmag  
biztosításáról sem feledkeztek meg.

A szövetkezet tagjai már kije-  
lölték, hol lesz a jövő esztendő-  
ben gyapot. A II-es brigád te-  
rületét választották. A tarlót fel-  
táraszták, a trágyát is kihordá-  
ták a föld végére, szarvasokba.  
Most a legnagyobb dologidőben is  
úgy szervezték meg a munkát,  
hogy az aratás, cséplés, hordás  
mellett jutott munkaerő a trágya  
hordására is. Közvetlen a mely-  
szántás előtt terítik majd szét,  
hogy ne veszítsen addig értékéből.

A mélyszántást  
augusztusban  
előhántos ekével végzik

A szövetkezet tagjai idei jó mun-  
kájukkal már a jövőévi bőtermést  
alapozták meg és biztosítják, hogy  
a jövő esztendőben is bőséges osz-  
talék jusson.

Külön aratták és külön is cséplették el  
a vetőmagnak valót

Nemcsak a vetőmagot teszték felé,  
Csanádapáca 50 mázsát, öszibúzából  
200 mázsát. Szűcs, szellős helyen

tárolják a vetőmagot, s időnként  
forgatják, nehogy bemelegedjen a  
drága mag.

A tagság kiebrudalta a kulákat — javult a munka

A mezőberényi «Uj Barázda»  
tsz-ben lépésről lépésre akadályok  
merültek fel már a növényápolás-  
nál, aratásnál és később a hordás-  
nál is. A községi pártbizottság  
megvizsgálta a termelősövetke-  
zetekben felmerülő hiányosságok-  
kat és megállapította, hogy egy  
Dombi Dániel nevű kulák fér-

között be a tsz-be és bomlasz-  
totta a tagság egységét. Azelőtt  
40 hold földje volt és több eszé-  
lőt tartott. Előbb alattomosan te-  
vékenykedett, azonban Nagy elv-  
társ beszéde után nyíltan lázi-  
totta a tagokat, hogy osszassák  
fel a szövetkezetet. Ő maga is  
elvitte a két lovat a tsz istálló-

járól, egy hétig felé se ment a  
szövetkezetnek, nem ment ki dol-  
gozni, a ráeső kukoricát nem ka-  
pálta meg. Rákosi elvtárs beszéde  
után újra behúzta szarvát, alatt-  
tomosan végezte tovább akna-  
munkáját, felbízta a csoport-  
tagokat, hogy mindenki külön  
csépelje el gabonáját, mert úgyis  
feloszlik a termelősövetkezet. A  
becsületos tsz-tagok nem nézték  
tovább ezt az aljas mesterke-  
dést. Rendkívüli csoportgyűlést  
hívtak össze és a tagság egyhan-  
gúlag kiebrudalta a szemtelen ku-  
lákot a tsz-ből. Az osztályellen-  
ség kizárásával lényegesen meg-  
szilárdult a termelősövetkezet.  
Czigle József,  
vb-titkár, Mezőberény.

Nagyobb figyelmet fordítsanak a vezetők  
a dolgozók leveleinek elintézésére

Lapunk állandó kötelessége: harcolni a dolgozók panaszainak  
formális és bürokratikus kezelése ellen. Ezt várja tőlünk a párt  
és ezt várják a dolgozók.

E téren értünk el eredményeket. Egyes pártbizottságok, vezető  
funkcionáriusok magukévá tették pártunk politikai bizottságának ha-  
tározatát, eszerint intézik, vagy vizsgálják ki a dolgozók leveleit.

Az orosházi járási pártbizottságon például nem tekintik teher-  
nek a panaszos leveleket. Ellenkezőleg. Elfogadják az alulról jövő bu-  
rálatot, gyors és komoly intézkedéseket tesznek, hogy a hiányosságok  
megszűnjönnek. Szervezettségünknek pedig időben részletes levélben  
számulnak be az eredményről. Illeszköln intézik el a dolgozók  
ügyeit a szervezési járási pártbizottságon is.

Vannak azonban olyan szervek, ahol egy-két hónapig is elfek-  
szik a levél és csak többszöri levélváltás után közlik szervező-  
ségünkkel, mit töltek annak érdekében, hogy a panasz elintéződjön.

Márciusi levélre nem válaszolt: a megyei tanács titkársága,  
a megyei tanács kereskedelmi osztálya. Egy áprilisi levelet pedig  
csak formálisan intézett el a megyei tanács begyűjtési osztálya.

Májusi levélre nem válaszoltak: a MESZÖV, a békési Járási  
Tanács, a gyulai Városi Pártbizottság.

Júniusi levelekre nem válaszoltak: a békéscsabai Városi Párt-  
bizottság, a MESZÖV, a Megyei Tanács Tervezőosztálya, a békési  
Járási Pártbizottság és a békési Járási Tanács.

Elítélendő az a magatartás, amit egyes szervek tanúsítanak a  
dolgozók levelei szemből. Sokkal figyelmesebbnek kell len-  
niük és arra törekedni, hogy időben és alaposan intézzék el a dol-  
gozók leveleit. Ha a dolgozók látják, hogy javaslataikat, bírálati-  
kat értékelik a vezetők, még bátrabban és szélesebb körben adnak  
segítségét a vezetés munkájához.

VILLÁM

MAGYARBANHEGYESI CSERETELEP VEZETŐJE!

Miért rendezed csak reggel 6 órára a dolgozókat, ha te ma-  
g d még 9 órára sem vagy hajlandó megjelenni. 30-40 dolgo-  
zót és több fogatot várakoztatni hiába. Így elvonod a dolgo-  
zók munkájuktól. Magyarbánszék közleg dolgozói.

Az augusztus 20-i vállalások teljesítéséért

Békéscsabai Téglagyár

A Békéscsabai Téglagyár dolgozó becsülettel végzik feladata-  
tukat, nap, mint nap túlteljesítik tervüket. A kormányprogramm  
valórvállása többek között a mi feladatunk is. A több téglá, több  
cserep — több lakóház építését teszi lehetővé — mondják sokan a  
dolgozók közül.

A Herkules-kemencénél dolgozó Próz elvtárs brigádja az Al-  
kotmány ünnepének tiszteletére vállalta, hogy július 1-től augusztus  
20-ig 200 ezer téglát éget terven felül. Vállalását a brigád máris  
teljesítette, július 29-ig 273 ezer téglát égették terven felül.

A nyersgyártók közül az I-es telep 2-es sz. préházának »Zója«  
ifi brigádja tört az éle. A lelkes fiatalok tervüket nap, nap után  
a vállalt kötelezettségen felül teljesítik. 29-én 115.5 százalékra tel-  
jesítették napi tervüket. Nagy része van ebben Papp Judit bri-  
gádvezetőnek, aki példamutatásával lendületet ad a fiatalok munká-  
jának.

Békéscsabai Autójavító

Lendületos munka folyik a Békéscsabai Vasipari és Szolgáltató  
Vállalat autójavító részlegénél is. A dolgozók becsülettel teljesítik  
az augusztus 20-ra tett felajánlásukat. Ennek során kimagasló tel-  
jesítményt ért el Leszko István motorszerelő, aki az elmúlt de-  
kádában 186,3 százalékra teljesítette normáját, jóval túlteljesítve ez-  
zel az Alkotmány tiszteletére tett vállalását. Kimagasló teljesít-  
ménye mellett állandóan minőségi munkát végez. Tapasztalatait,  
munkamódszerét készségével adja át dolgozó társainak. Messzenemő  
támogatást nyújt az üzem ifi brigádjának, melynek tagjai nem  
olyan régen még 100 százalékon alul teljesítettek. Az utóbbi érteke-  
lés alapján már 101 százalékos átlagteljesítményt értek el a fiatalok  
és minőségileg is jó munkát végeztek.

Az üzem fiataljaival azonban nem foglalkoznak kielőgítő mó-  
don, jóllehet augusztus 20-ra ők is tettek versenyvállalást, azonban  
nem kapcsolódtak be a VIT-re kialakult versenymozgáamba. Ez az  
üzem DISZ-szervezetének hanyag munkáját bizonyítja.

I. számú Gépjavító

A Békéscsaba I. sz. Gépjavító dolgozó is lelkiismeretes mun-  
kával járulnak hozzá a kormány programjának megvalósításához.  
Az augusztus 20-ra tett vállalások teljesítése nagyban fokozza mun-  
kájuk lendületét.

Marksteiner Ferenc és Kun Béla kovácsok vállalták, hogy átlag-  
teljesítményüket 150 százalékra növelik. Vállalásukat rendszeresen  
túlteljesítik. 27-én 216, illetve 198 százalékos normateljesítmény-  
nyel dolgoztak.

Több segítséget várnak  
a békéscsabai gépállomástól

A B. 2/1 sz. gépnél dolgozó  
munkások kértek meg, hogy újjan  
meg a szerkesztőségbe ezt a le-  
velet. Nem különböz senkinél sem,  
hogy mikorra lesz betakarítva a  
gabona, mikorra fejezzük be  
a cséplést. Július 30-án történt,  
hogy 8 óra 15 perctől 11 óráig  
állt a gép, mert nem volt meg  
a melegítő lámpa, aminek segít-  
ségével a traktort beindítják. Tíz  
óra után jutott csak észbe a bó-

késcsabai gépállomásnak, hogy alig  
két kilométerre csépel egy másik  
gép, ahonnan el lehet hozni a  
melegítő lámpát. Ez alatt az idő  
alatt több mázsa gabonát tudunk  
volna elcsépelni. A munkaesapát  
tagjai azt vállalták, hogy 500 má-  
zst csépelnek el naponta. De vál-  
lásukat csak úgy tudják teljesí-  
teni, ha a gépállomás segíti mun-  
kájukat.

Alföldi Károly,  
Békéscsaba, cséplési kő.z. ellenor.

Békéscsaba nyári kultúreléte

A felszabadulás előtt  
unalmas porfészeknek  
neveztek Békéscsaba kul-  
túreléte. A városban há-  
rom nagyobb kultúresop-  
port működik: a Városi  
Tanács 120 tagú, orszá-  
szágszerte híres Balassa  
együttese, az Építők 100  
tagú ének- és zenekara,  
a Magyar Szlovák Kul-  
túrotthon együttese. Eze-  
ken kívül a város vala-  
mennyi üzemének, a fel-  
sőnyomású állami gazda-  
ságnak, a 14 tsz-nek is  
van kultúresoportja. A  
szövetkezetekben vasár-  
nap esténként egy-egy  
helyen mintegy 80-100  
hallgató kíséri figyelem-  
mel a Szabad Föld Va-  
sárnapok előadásait és a  
keskenyfilm vetítése. Né-  
pes közönség gyűl ösz-  
te esténként a város fő-  
terén is, ahol az egyik  
üzlet kirakatában filme-  
ket vetítenek. A főt-  
erén van elhelyezve a

csillagvizsgáló, melynek  
számos lelkes híve akad.  
Mintegy három hete a  
Városi Színház zsűfolt  
nézőtere előtt tartotta  
előadását a Városi Ta-  
nács Balassa Együttese.  
A Magyar-Szlovák Kul-  
túrotthonban és az Épi-  
tők Kultúrotthonában  
minden szombaton este  
előadásokat tartanak.  
Két hete zajlott le a  
nagy sikerű Dózsa-nap  
Békéscsabán, ezt követte  
az Építők hangversenye;  
keringő- és operett-estet  
rendeznek a debreceni  
MAV filharmonikusok  
zenekarának részvételé-  
vel. Az előadásra meg-  
hívják a város legjobb  
cséplőgép munkaesapa-  
tát is. Augusztus 1-én  
kezd meg egyhetes elő-  
adását az Alföldi Nagy-  
cirkusz. Augusztus hó  
20-án, alkotmányunk  
ünnepén Békéscsaba

rendezik meg a vidám  
vásárt, majd ugyancsak  
augusztusban jön Békés-  
csabára a Szigligeti Szín-  
ház együttese.

A Városi Tanács Nép-  
művelési Osztálya gon-  
doskodik a szövetkezeti  
város tsz-tagjainak szó-  
rakoztatásáról is. Min-  
den szombaton este kes-  
kenyfilm előadást tart-  
nak egy-egy tsz-ben. A  
cséplőgépek munkaesapa-  
táit szinte naponként  
keresik fel a kultúr-bri-  
gádok, vidám műsorral  
még jobb munkára ösz-  
tözik őket.

Népszerű a mozi is  
Békéscsabán. Június-jú-  
liusban a három békés-  
csabai filmszínháznak 63  
ezer látogatója volt. A  
Makszimka című filmet  
5797-en tekintették meg.  
Igy él, így szórakozik  
ma Békéscsaba.  
Szenci Ferenc.

# BUCSAI „OKIRAT”

— Jónapot — dörgött rá egy olyan hang Percz Imrere, a bucsai „Előre” tiszteletközlőjére, amelytől sötétben meg szoktak ijedni a gyengébb szívűek. De akkor nem volt sötét. Söt. világos nappal volt ez év július 23-án.

Percz Imre nem akart hinni szemének. A hívatlan látogató eddig még egyszer sem lépte át a termelőszövetkezet irodájának küszöbét. Tóth Kálmán volt a látogató, a református pap, aki egy papír pakamétát hozott. A pakamétához használati utasításokat mellékelte a meghagyta Percz Imrere, adja át azt a tiszteletközlőnek, az terjesse elő az intéző bizottságnak, az intéző bizottság pedig vigye közgyűlésre és fogadtassa el a tagsággal. Ezzel be is tette maga után az ajtót, kívülről.

A pakaméta az elnökhöz került. Beolvastott... és egy kacskaringósat káromkodott. Hogy más is részese legyen a meglepetésben, este Percz Imre felolvasta vagy tíz tag előtt, akik munkájuk végzetével hementek az irodába. Miről szólt hát ez a nevezetes okirat? Többek között ezt bizonyította:

Ha Tóth Kálmán, református pap nem született volna, akkor Bucsán nem volna egy 100 százalékosan „szocialista ember” sem, nem volna tanácsláza, járda, kút, óvoda és semmi kerék e világon. «No hiszen» — mormogta felolvasás közben Fehér István. Az írásban aztán Tóth Kálmán «szóval» helyzetére hivatkozik, amely arra készteti, hogy a néptől kér-

jen két kiló búzát és 2 kiló árpát fejkenként. Ezzel az indokkal: ő ezért száz százalékgig «megszolgált».

— Nyavalyát a pocakjába — adott valaki kifejezést gondolatának. Méghogy ő tett valamit a községért! Talán mikor a szolgabírókkal iszogatót?... Hát azoknak aztán igazán megszolgált.

Ezzel aztán letárgyaltnak tekintették az egész históriát. Percz Imre a «beadvány» hátulján már számolni is kezdett egyes szövetkezeti ügyeket. A «Győzelem», a «Béke» és a «Petőfi» tiszteletközlő pedig még ennyire sem zavartatták magukat. Ebből bárki megtudhatja, hogy Tóth Kálmán sorra látogatta «beadványával» mind a négy bucsai termelőszövetkezetet. Megnyugtatta a tiszteletközlőket, hogy az egyéni dolgozóktól is elvár 2-2 kiló búzát és 2-2 kiló árpát. «Mert mi az a 2-2 kilogramm, mikor ilyen bő termés van» — indokolja.

Hát így egymagában nem sok, de ha figyelembe vesszük, hogy az «Előre»-nek 43, a «Petőfi»-nek 360, a «Béke»-nek 39, a «Győzelem»-nek 185 tagja van és ehhez még hozzászámolunk 186 egyéni dolgozó parasztot, akkor kiderül, hogy a tiszteletközlő 813 embertől kért fejkenként 4-4 kiló gabonát, amiből summa-summarum, 32 mázsa 52 kiló gabona jönne össze Tóth Kálmán hombárjában.

## A minisztertanács határozata a dolgozó parasztság javára módosította a kötelező tűz- és jégbiztosítási rendeletet

Pártunk és kormányunk gazdaságpolitikájának legfontosabb alapelve az egész lakosság és ezen belül elsősorban az ipari munkásság életszinonájának állandó emelése. Messzemenő segítséget és jelentős könnyítéseket kap a mezőgazdasági lakosság is. Az ellett rövid néhány hét alatt a kormány egy sor intézkedést hozott, melyek hozzájárulnak ahhoz, hogy mind a termelőszövetkezetek, mind az egyéni dolgozó parasztot teljes biztonság alá gázálkodhassanak.

A termelőszövetkezetek és az egyéni gazdálkodó parasztot tervszerű munkáját mozditja elő a kötelező tűz- és jégbiztosítás is. Államunk gondoskodik arról, hogy az- vagy jégverés se foszthassa meg dolgozóinkat szorgalmas munkájuk gyümölcsétől.

A kötelező biztosítási rendelet további nagyjelentőségű módosítása a jégbiztosítás alapját képező biztosított érték, a biztosítási «normák» felemeléséről is intézkedik.

Pártunk, kormányzatunk a kötelező biztosítási rendelet módosításával ebben a vonatkozásban is mezőgazdasági lakosságunk igényeinek és érdekeinek tett eleget. Bizonyos, hogy a dolgozó parasztság a kötelező biztosítási szolgáltatások megújítására irányuló határozatot örömmel fogadja és azt tervszerű munkája segítőként értékeli.

**Orvosi ügyeletet szolgálnak.** Békéscsaba augusztus 2-án: Az I., II., III., IV. és VI. kerületben dr. Molnár István, Fürst Sándor-utca 5 sz., az V. kerületben dr. Györfői György, Orosházi-utca 11 szám alatt tart ügyeletet szolgálnak.

### Apróhirdetések

Nagyemlékű féltéglá oltó áron kapható a Békéscsabai Téglagyárban.  
Egy fél ház eladó, Békéscsaba, VI., Degré-utca 5.  
Egy 109-as Sachs motoroképkár eladó, Békéscsaba, Vajda-u. 4.  
Eladó nád és hercefla, Békéscsaba, Besenyi-u. 128 szám.  
Egy fehér gyermek sportkocsi eladó, Békéscsaba, I., Vajda-u. 11.  
A Békéscsabai MÁV szertartóknőség fátvágógépet keres megvételre. Ajánlatokat a fenti címre kérjük.  
Magános férfinak teljes ellátását vállalnam: kosszttal, lakással, Gyula, Gyár-utca 10.  
Használt bútorait, női és férfiruháit, fehérneműt bizományba átveszi vagy készpénzért megvásárolja a Bizományi Áruház Vállalat, Békéscsaba, Sztálin-út 6 sz.

## A minisztertanács határozata a dolgozó parasztság javára módosította a kötelező tűz- és jégbiztosítási rendeletet

teljesítési kötelezettség határidőre való teljesítését megnehezítette, úgy határozott, hogy a kártérítés abban az esetben is jár, ha a biztosításra kötelezett a díjat csak részben, vagy egyáltalán nem fizette meg. A módosítást 1933 január 1-től kezdődő hatállyal kell alkalmazni.

A minisztertanács nagyjelentőségű intézkedése lehetővé teszi, hogy a tűzkáro-sultak 1933 január 1-ig visszamenően kártérítést kaphassanak. Így például László Kálmán kevermesei, Szabó Mátyás békési, vagy Simonfalvi József mezőberényi és A. Kovács István kunigotai dolgozó parasztot a minisztertanács elhatározásából most júnusig olyan pénzösszeget, amelynek felhasználásával tűzkárt szenvedett épületeiket, mezőgazdasági felszereléseiket helyreállíthatják.

A kötelező biztosítási rendelet további nagyjelentőségű módosítása a jégbiztosítás alapját képező biztosított érték, a biztosítási «normák» felemeléséről is intézkedik.

Pártunk, kormányzatunk a kötelező biztosítási rendelet módosításával ebben a vonatkozásban is mezőgazdasági lakosságunk igényeinek és érdekeinek tett eleget. Bizonyos, hogy a dolgozó parasztság a kötelező biztosítási szolgáltatások megújítására irányuló határozatot örömmel fogadja és azt tervszerű munkája segítőként értékeli.

**VIHARSAROK NEPE**  
az MDP Békésmegyei Pártbizottságának lapja.  
Szerkesztő a szerkesztőbizottság. Főelős kiadó: Nagy Antal.  
Szerkesztőség és kiadóhivatal: Békéscsaba, Sztálin-út 7, I. emelet.  
Telefon: szerk.: 22-85, kiadóhív.: 21-76.  
Békési Nyomda, Békéscsaba.  
Főelős nyomdavezető: Botyánszky Pál.

### A békéscsabai „Brigád” Filmszínházban

augusztus 13-26-ig magyar filmsorozat keretében a legnagyobb sikert elért filmek lesznek műsoron:

Aug. 13-14: «Dalolva szép az élet».  
Aug. 15-16: «Kis Katalin házassága».  
Aug. 17-18: «Vihar».  
Aug. 19-20: «Dérnyé».  
Aug. 21-22: «Diszmagyar».  
Aug. 23-24: «Szabóné».  
Aug. 25-26: «Teljes gőzzel».

**Mi az a 32 keresztelés és 3-10 temetés havonta** — síránkozik Tóth Kálmán református pap. — Előbbiért csak 10-20 forintot, utóbbiért csak 60-80 forintot kapok egyenként. Mert, ha legalább 120 temetés volna havonta! Nekem kérem ez a mesterségem, ez a kenyerem.

Szerinte csak addig ér valamit a «mesterség», amíg létszámilag menő jövedelmet hoz, ha már megszabják jövedelmét, meg még kilónál sem hagyják, fahat-kát sem ér az egész. A bucsaiak így vélekednek: Lehet, hogy Tóth Kálmánnak nincs igénye, hogy ma már nem a szolgabírók szava dönt életükről. Hogy ma már saját maguk kovási életüknek. Fel is épült azóta 215 családi ház, minden utcában beton-, vagy léglajárdát csináltak, óvoda, napköziotthon, egészségház létesült. Azóta gyulladt ki a villany s szaporodott háromról 238-ra a rádiók száma, 200 darabról 906-ra a szarvasmarhaállomány, 60-ról 282-re a loállomány, 600-ról 2 ezer 900-ra a sertésállomány és így tovább.

Mindaz persze kemény munka kával lett meg, nem pedig a «beadvány» szerkesztésével, amely Tóth Kálmán hombárját volna hivatott «terüli asztalkám» módjára megöltetni. A bucsaiaknak az asztala is megterült, nemcsak asztalkájuk, cipőjük is szép barnára pirult, Tóth Kálmánnak pedig most az arca pirulhat előtük — és mindenki előtt.

Kukk Imre.

### Rádió

Augusztus 3., hétfő.  
Kossuth Rádió

6.00 Vasárnapi sporteredmények 11.30 Operarészletek 12.10 Román népzene. 12.30 A magyar rádió énekei. 12.50 A magyar rádió diszpersziószolgálat. 13.00 A magyar rádió népi zenekora. 13.30 Operett-és filmzene. 14.15 Utóóró-híradó. 14.35 Heti zenés kalendárium. 15.30 Engel Iván zongorázik. 16.00 Dalolj velem. 16.20 Ifjúsági fejlődő. 16.45 Műsor az úttörő zenés szakköreinek. 17.10 A rádió népművelési híradója. 17.30 Barta József balladája. 18.00 Jó munkáért szép muzsikát. 20.00 Tíz perc külpolitikai. 20.10 Táncrene. 20.35 Anyegin. Részlet Puskin verses regényéből. 21.15 Hangszemek. 21.30 Bukaresti híva a világi ifjúságot. 22.20 Zenés hangképek a VIT sporteseményeiről. 22.40 A berlini rádió szimfonikus zenekara.

### Petőfi Rádió

7.00 Keringők, polkák. 7.35 Vidám dalok. 8.35 Magyar népzene. 9.00 Gyermekzene. 9.20 Orosz nyelvlecke. 9.40 VIT-dalok. 10.10 Hangszemek. 10.30 Óvodások műsora. 10.50 Dél-élelőtti hangverseny. 15.00 Győzelmes Vietnám. 15.30 Hangszemek. 16.50 Táncrene. 17.40 Kossuth-díjak a mikrofon előtt. 17.55 Bartók: VI. vonósnyegy. 18.40 Szív küldi... 19.00 Gabos Gábor zongorázik.

### MOZI

SZABADSÁG FILMSZÍNHÁZ, Békéscsaba. Július 30-augusztus 2: «Ellopott bol-dogás».  
BRIGAD FILMSZÍNHÁZ, Békéscsaba. Július 30-augusztus 2: «Állami népi együttes Kínában».  
TÉRY FILMSZÍNHÁZ, Békéscsaba. Július 29-augusztus 3: «Állami Áruház».  
PARTIZAN FILMSZÍNHÁZ, Orosháza. Július 29-augusztus 2: «Szerjett Ozbekisztán».  
BÉKE FILMSZÍNHÁZ, Orosháza. Július 30-augusztus 1-ig: «Kíváncsi véle-gény».

### Az orosházi „Béke” Filmszínházban

augusztus 13-25-ig magyar filmsorozat keretében a legkedveltebb magyar filmek kerülnek műsorra:

Aug. 13-14: «Magna Miska».  
Aug. 15-16: «Dalolva szép az élet».  
Aug. 17-18: «Vihar».  
Aug. 20-21: «Civil a pályán».  
Aug. 22-23: «Teljes gőzzel».  
Aug. 24-25: «Egy asszony elindul».

# Hírek a megyéből

A tótkomlói »Viharsarok« tiszteletközlője (sz. dolgozó) örömmel fogadták a koreni fegyverszármegkötését. A jó hír hallatára a csepélesi munkáit felváltva végzik a munkaszerződés, hogy mielőbb befejezzék. Normájukat 15 százalékkal sikortól túlteljesíteni. (Paksi Pál.)

Károlyi András mezőberényi tiszoldas egyéni dolgozó paraszti gabonabeadási kötelezettségét egyenlőre a csepélegről vitte a begyűjtőhelyre. (Szegfű Eszter.)

A sarkadi »Alkotmány« tiszteletközlője a bukaresti VIT tiszteletközlővel együtt, hogy 13 fiatal szerveznek a csepélesi munkában. Vállalásukat teljesítésként és így a csoport saját erejéből tudja elvégezni a csepélesi munkát. Garzó Sándor, Szabó Ferenc DISZ-fiatalok a hordási munkában 160-170 százalékot is elérték. (Szamos Zsuzsa.)

A kötegyáni »Béke« tiszteletközlő befejezték az őszirapcsepélest, a beadásukat árpából 100 százalégra teljesítették. A búzából holdanként 12 mázsa átlagtörménység lett. Van olyan tábla, amely 18 mázsa-t termelt. A tiszteletközlőből 5 és fél kiló búzát korenek munkaszerződésenként. (Bujdosó Zsuzsa.)

## Viharsarok Népe SPORTJA

### A labdarúgó NB II Déli Csoport őszi műsora

- I. forduló, augusztus 16: Szegedi Petőfi-Kiskunfélegyházi Vasas, Bp. Előre-Szegedi Lokomotív, Szolnok-Dinamo, Békéscsaba-Makó, Cegléd-Köbányai Lokomotív.
- II. forduló, augusztus 23: Kiskunfélegyháza-Kecskemét, Gyula-Szegedi Petőfi, Bp. Légierők-Dinamo, Orosháza-Makó, Izzó-Cegléd, Bp. Szikra-Békéscsaba, Szegedi Lokomotív-Szolnok, Köbányai Lokomotív-Bp. Előre.
- III. forduló, augusztus 30: Szegedi Petőfi-Bp. Légierők, Kecskemét-Gyula, Szolnok-Bp. Előre, Békéscsaba-Szegedi Lokomotív, Cegléd-Bp. Szikra, Makó-Izzó, Dinamo-Orosháza, Köbányai Lokomotív-Kiskunfélegyháza.
- IV. forduló, szeptember 6: Gyula-Kiskunfélegyháza, Bp. Légierők-Kecskemét, Orosháza-Szegedi Petőfi, Izzó-Dinamo, Bp. Szikra-Makó, Szegedi Lokomotív-Szolnok, Köbányai Lokomotív.
- V. forduló, szeptember 13: Szegedi Petőfi-Izzó, Kecskemét-Orosháza, Kiskunfélegyháza-Bp. Légierők, Békéscsaba-Szolnok, Cegléd-Bp. Előre, Makó-Szegedi Lokomotív, Dinamo-Bp. Szikra, Köbányai Lokomotív-Gyula.
- VI. forduló, szeptember 20: Bp. Légierők-Gyula, Orosháza-Kiskunfélegyháza, Izzó-Kecskemét, Bp. Szikra-Szegedi Petőfi, Szegedi Lokomotív-Dinamo, Bp. Előre-Makó, Szolnok-Cegléd, Köbányai Lokomotív-Békéscsaba.
- VII. forduló, szeptember 27: Szegedi Petőfi-Szegedi Lokomotív, Kecskemét-Bp. Szikra, Kiskunfélegyháza-Izzó, Gyula-Orosháza, Cegléd-Békéscsaba, Szolnok, Dinamo-Bp. Előre, Köbányai Lokomotív-Bp. Légierők.
- VIII. forduló, október 4: Orosháza-Bp. Légierők, Izzó-Gyula, Bp. Szikra-

### SPORTHIR

A csabai városi TSB augusztus 2-án, vasárnap délelőtt fél 9 órakor a városi tanács nagytermében tartja meg felévi beszámolóját, melynek keretében a Budapesti Sportkereskedelmi V. sporteseményeket tart. Kérjük a sportkörök vezetőit, sportolót és az érdeklődőket, hogy az értekezleten minél nagyobb számban jelenjenek meg és hozzászólásaikkal, javaslataikkal segítsék a meglévő hiányosságok felszámolását.

### MHK és postásúszóverseny Gyopároson

Ma, augusztus 1-én, Gyopárosföldön, a sportuszodában délután 6 órai kezdettel uszodák közötti postaverseny és MHK úszóverseny lesz megtartva. Kérjük az územek és sportkörök vezetőit, hogy a versenyre minél több versenyzőt és MHK-próbázót nevezzen be. Felhívjuk valamennyi sportkör figyelmét, illetve územek dolgozóinak figyelmét, hogy ezen úszóversenyen elért eredménye, illetve részvétele a versenynek részre MHK-próbát is jelent. Felhívjuk Orosháza város valamennyi sportkör elnökét, továbbá územek sportfelőseit, üzemi bizottsági elnökeit, hogy az uszodák közötti Szabad Ifjúság postaverseny további sikeres megrendezésében adjanak meg minden lehetőséget ahhoz, hogy a dolgozók tömegét bekapcsolódhassanak ebbe a versenybe.

### Labdarúgás

Vasárnap, augusztus 2-án Diógyőri Vasas-Gyulai Építők SK barátságos mérkőzés lesz 5 órai kezdettel. Előtte a Békéscsabai Lokomotív-Gyulai Építők II. megyei bajnoki mérkőzést játsszák le.



## Alkotmány a betakarítás

Közeledik augusztus születését, amely meg egyformán biztosította kárhoz, pihenéshez, műsülést a munka bármely nappal maga intézze saját augusztus 20-a nagyobb termési eredmények ünnepe folyó a munka új hőseit néhan.

A mi alkotmányunk csület és dicsőség, am fizetésben, a nagyobb élenjáróit egész dolgo-ról, az ő példájuk lel

Kormányunk pro-dennél fényesebben is-lők, a népből nőttek dolgozó nép érdekében a beadási hátralékok és a termelőszövetke-zésünknek, termelőszó-vosi és gyógyszerellátó Megyénkre vonatkozta-lió forintot juttatnak dolgozó parasztságunk-ként 11 ágyas szülő

Kormányunk pro-munkájával valósulhat-mi életünk teszi szel-Most a behordás, és szeme, a gyors munk-zsíkba, a magtárba, vizsontagságainak.

Egymásután érke-zől a csepélesben és a-ság Bredjuk módszer-mint 60 vagon gabona-resét teljesítette. Az ú-naponta 40-50 mázsa

Ahol történnek a-üzemeltetését, jól haszn-közötti versenyt, tudá-mint Kaszaperen — o-

Ami lehetséges K-több községekben is. Me-lés igen vontatottan há-pán 205 mázsa gabona-másnak, a tanácsnak, nek, az cseccfalvi ko-

Ezévi beadásunka-gozó parasztságunk, te-ennek eleget tenni. Bi-kát csepéltük el eddig-ellenre már 100 szék-eleget tett búzabeadás-a gabonabeadási kötele-zik a gabonával. De zeteink népnevelőinek a géptől teljesíti bead-községekben megfelo-dásan teljesítőkkel, a-lája magát szemben.

Augusztus 20-ig ne-munkasapat, a betaka-rik az eddig elvégzett-felosztják a hátralévő-annak a teljesítéséért, hogy adott szavunkat-senyre ennek érdekében-melőzővetkezettel, dol-

A csepélesi munka-me, gyorsabban teljes-ják a dolgozó nép ken-torok, kombájnok, villa-nek kenyeret katona fi-munkánk felett. A gul-sítjük, azt az államot-ka, a biztos jövő, a fe-haza minden fiának. Gépállomásaink tr-termelőszövetkezetek és-odaadóbban, a begyűjt-hogy községek, járas-gabona szabad értékesi-tus 20-ra sikeresen be-munkáját.